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Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé

0. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü âñòðåòèòü äèíîçàâòðà íà óëèöå?
1. (Çàäà÷à øåâàëüå äå Ìåðå.) Èçâåñòíûé ôðàíöóçñêèé èãðîê XVII âåêà øåâà-
ëüå äå Ìåðå çàìåòèë, ÷òî ïðè ïîäáðàñûâàíèè òðåõ êîñòåé ñóììà âûïàâøèõ î÷êîâ
÷àùå ðàâíà 11, ÷åì 12. Íî ïðîèçâåäåííûå èì ïîäñ÷åòû ãîâîðèëè î òîì, ÷òî 11 è 12
äîëæíû âñòðå÷àòüñÿ îäèíàêîâî ÷àñòî: 11 î÷êîâ ìîæíî ïîëó÷èòü øåñòüþ ñïîñîáàìè
(6+4+1, 6+3+2, 5+5+1, 5+4+2, 5+3+3, 4+4+3), è 12 � òîæå øåñòüþ ñïîñîáàìè
(6+5+1, 6+4+2, 6+3+3, 5+5+2, 5+4+3, 4+4+4). Â ÷åì ñîñòîÿëà äîïóùåííàÿ èì
îøèáêà? Êàê ïðàâèëüíî ñîñ÷èòàòü âåðîÿòíîñòè âûïàäåíèÿ 11 è 12 î÷êîâ ïðè áðîñà-
íèè òðåõ êîñòåé?
2. Îøèáêà èãðîêà (gambler's fallacy).
3. Èãðàëüíóþ êîñòü áðîñàþò äî ïåðâîãî ïîÿâëåíèÿ øåñòåðêè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî äëÿ ýòîãî ïîòðåáóåòñÿ: 1 áðîñàíèå; 2 áðîñàíèÿ; 3 áðîñàíèÿ?
4. Êàçèíî.
5. Ïàðàäîêñ Ìîíòè Õîëëà.


